

ЦИФРА. ФАКТ  
В течение 9 месяцев этого года реализованы 253 проекта по производству продовольственных и непродовольственных потребительских товаров, объем производства потребительских товаров вырос на 7,5 процента, в том числе продовольственных - на 7 процентов и непродовольственных - на 7,9 процента.

"Семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства. Брак основывается на свободном согласии и равноправии сторон". Конституция Республики Узбекистан, статья 63.



## У истоков семейного счастья

Семья - это дом, где живешь, это любовь и мудрость родителей, это место, где еще учиться чувствовать себя гражданином своей страны. Поэтому поддержка семьи и укрепление семейных ценностей жизненно важны для общества и государства.

Главным направлением деятельности органов загса является реализация государственной семейной политики, направленной на повышение статуса институтов семьи, материнства, детства, укрепление семейных ценностей, развитие культуры супружеской жизни, преодоление семейно-брачных проблем.

Нынешний Год семьи упрочил подходы по пропаганде семейных ценностей, повышению авторитета семьи и общественной значимости и статуса материнства, отцовства и детства. Все тенденции происходящего, как зеркало, отражают статистические данные органов загса. За прошедшие с начала года девять месяцев в Навоийской области зарегистрировано 6925 браков. Большое количество семейных пар создано в Навбахорском районе. Все усилия сотрудников загсов направлены на укрепление и сохранение брака, оказание помощи семьям в непростых жизненных ситуациях. Чтобы укрепить статус семьи, сотрудники в рамках "семейных университетов" беседуют с женихами и невестами о семейных ценностях, воспитании детей, здоровом образе жизни будущих супругов. Поэтому вступающим в брак молодоженам предлагают пройти обязательный медицинский осмотр. Каждый из них получает буклет, рассказывающий о правовом значении брака, брачных договорах, а также негативных последствиях ранних и родственных браков. В настоящее время при каждом отделе загса области созданы "Школы строителей молодой семьи" для студентов, учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев. Каждую субботу для них организуются семинары "Мы ответственны за свою семью", "Культура взаимоотношений в молодой семье".

Как правило, с наступлением семейных будней и в течение всей совместной жизни пары проходят кризисные этапы, которые возникают по разным причинам, - говорит заведующая отделом загса города Зарафшана Камила Ишанкулова. - Психологическая неготовность молодых людей к преодолению бытовых трудностей, связанных с созданием семьи, часто приводит к необдуманным решениям. Наша задача - объяснить, что подобное случается практически в каждой семье, но явление это временное, главное - его пережить вместе, проявить терпение, выдержку, взаимопонимание. С парами, подавшими заявления на развод, проводим беседы о его последствиях, обеим сторонам отводится время для обдумывания и принятия правильного решения. Благодаря такой работе число распавшихся браков в городе по сравнению с этим же периодом прошлого года заметно сократилось.

Одним из направлений, нацеленных на сохранение нравственных и семейных ценностей, укрепление приоритета семьи в обществе, стало проведение торжественных церемоний бракосочетания не только в помещениях отделов загса, но и учреждения культуры.

Добрая традиция загса - регистрация новорожденных. С начала года около 14 тысяч мам выписались из родильного дома, уже имея на руках свидетельство о рождении ребенка. В последние годы наблюдается тенденция возрождения ответственности отцовства, повышение роли отца в воспитании детей. За девять месяцев с начала этого года зарегистрировано 510 актов об установлении отцовства. Рабочие группы на местах, в которые входят представители юстиции, негосударственных и общественных организаций, выявляют семьи, живущие в неофициальном браке, и детей без свидетельства о рождении. Принимаются меры для их государственной регистрации.

Примечательно, что в последние годы в Навоийской области уделяется особое внимание и развитию архитектурных форм, реконструкции и строительству новых зданий домов счастья, где ныне располагаются отделы загса. Они уже введены в эксплуатацию в Хатъринском, Карманинском и Навбахорском районах. К 20-летию принятия Конституции планируется сдача двухэтажного здания торжеств в городе Навои. Продолжается возведение отдела загса Нураутинского района. В следующем году начнется строительство домов счастья в Кызылтепинском районе и городе Зарафшане. Все это, безусловно, позволяет вести работу с населением на новом, более современном и качественном уровне.

Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

## Нежный шелк умелыми руками



В обществе с ограниченной ответственностью "Кумушкент ипаги", введенном в строй в Вабкентском районе Бухарской области накануне 21-й годовщины независимости нашей страны, постоянной работой обеспечено 70 юношей и девушек.

На этом предприятии, специализируемся на производстве шелковой пряжи, перерабатывается сырец, получаемый на основе договоров с фермерскими хозяйствами. Готовая продукция поставляется предприятиям легкой промышленности.

Согласно заключенным с профессиональными колледжами трехсторонним договорам на предприятии созданы все условия для прохождения учащимися производственной практики.

Работница Дилфуза Аманова.  
Фото Т. Истаева (УзА).

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции

За годы независимости проведена широкомасштабная работа по приватизации государственного имущества, реализации его преимущественно в частную собственность, в результате изменили форму собственности свыше 31 тысячи государственных предприятий и объектов.

На долю негосударственного сектора экономики в настоящее время приходится более 82,5 процента производимого валового внутреннего продукта, свыше 90 процентов промышленной продукции и объемов подрядных работ, почти вся продукция сельского хозяйства и сферы торговли.

Углубление процессов приватизации, сокращение присутствия государства в экономике и повышение роли и значения частной собственности остаются важнейшим приоритетом социально-экономического развития на перспективу.

Вместе с тем продолжают оставаться нерешенными многие вопросы, связанные с доминированием естественных монополий и формированием организационных и практи-

ческих мер по проведению эффективного антимонопольного регулирования, формированию реальной конкурентной среды, стимулированию повышения конкурентоспособности предприятий и производимой ими продукции, экономики страны в целом.

В этом плане большое значение приобретает принятие конкретных мер по реализации предусмотренных недавно принятым Законом Республики Узбекистан "О конкуренции" норм и требований, обратив особое внимание на недопущение действий, приводящих к ограничению конкуренции на товарных и финансовых рынках и злоупотреблению доминирующим положением, а также на запрещение недобросовестной конкуренции, искусственного завышения или занижения цен на товары (работы, услуги).

Для активизации этой работы важное значение приобретает концентрация принимаемых усилий, дальнейшее укрепление государственных институтов, обеспечивающих выполнение работ по приватизации,

демонополизации и развитию конкуренции.

В целях дальнейшего углубления процессов приватизации государственного имущества и расширения масштабов частной собственности как основы рыночной экономики, повышения эффективности антимонопольного регулирования и формирования реальной конкурентной среды, ускоренного развития фондового рынка, особенно вторичного, коренного совершенствования системы корпоративного управления:

1. Образовать Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции на базе упраздненных Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации,

демонополизации и развитию конкуренции:

разработку и осуществление системных мер по углублению процессов приватизации, реализации в частную собственность принадлежащих государству активов и пакетов акций (долей) в уставных фондах хозяйствующих субъектов, внедрению новых форм и способов государственного регулирования, обеспечивающих открытость и прозрачность реализации государственного имущества частным собственникам, ведению мониторинга за выполнением инвесторами принятых инвестиционных обязательств; реализацию на системном уровне мер по развитию фондового рынка, особенно вторичного, прежде всего за счет стимулирования роста капитализации и рентабельности акционерных обществ, широким информированием предпринимателей и населения, обеспечения их активного участия в биржевых операциях, дальнейшего совершенствования рыночной инфраструктуры, полного перехода на электронную форму проведения торгов;

→ 2

## За строкой указа Кооперационные связи и локализация

Всерменная поддержка государством отечественных производств, выпускающих комплектующие изделия, запасные части, расходные материалы и переработанные сырьевые ресурсы, необходимые для быстроразвивающихся отраслей, является важнейшим приоритетом дальнейшего подъема промышленности.

Мощный импульс для дальнейшего ее развития, производства новых товаров и стимулирования внутреннего спроса на них дал Указ Президента Республики Узбекистан от 12 ноября 2007 года "О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации".

В результате реализации принятой комплексных программ по развитию промышленности, расширению объемов производства и осво-

ению выпуска новых видов конкурентоспособной продукции, за девять месяцев этого года обеспечены устойчиво высокие темпы роста промышленного производства. Освоен выпуск 957 новых видов локализуемой продукции на 6,2 триллиона сумов, из которых на экспорт отправлено изделий почти на 840 миллионов долларов.

Программа локализации выпуска готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на базе местно-

го сырья решает множество социально-экономических задач. Организуются производства импортозамещающей продукции, сокращаются расходы предприятий на приобретение зарубежных аналогов. Немаловажными являются льготы и преференции, предоставленные участникам программ. Сэкономленные средства в основном направляются на создание, расширение, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение действующих, создание новых производств, поощрение инженерно-технических работников предприятий, организацию новых рабочих мест.

→ 2

ИКТ способствует совершенствованию управления

Премьера рубрики: "Приняты документы"

Вести из жизни профсоюзов

→ СТР. 2

Чем живет сегодня высшая школа?

Эффективное лечение начинается с точного диагноза

→ СТР. 3



Областные этапы "Янги авлод-2012" выявляют таланты

Как идет подготовка к Гран-при FIDE?

→ СТР. 4

**Вы подписались на «Правду Востока»?**

**ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!**

Выходит **5 раз в неделю!**

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178





